

## 考研报名接近尾声 备考进入冲刺阶段

# 餐厅里备考,一学就是十多个小时

本报记者 贺莹莹 见习记者 王金刚

2019年全国硕士研究生考试报名即将在10月底截止,考研热持续升温。10月23日,记者了解到,目前,考研正处于最后的冲刺阶段,考研生在紧张、有序地进行备考,图书馆、教室,甚至是餐厅都成了“备战地点”。其中,由于就业学历要求越来越高,“二战”考生占比例提高。

### 餐厅都成了“备战地点”

20日上午9点,在德州学院的餐厅内,考研生或是在一叠叠资料面前埋头做题,或是站在角落的窗户边专心背诵。“每天早上7点餐厅开门后就过来背题了。”生物学院王敏说,所学专业许多知识点需要背诵,为了不打扰教室里做题的同学,选择来餐厅备考。王敏今年报考了苏州大学细胞生物学专业,从大三上学期就开始准备考研。“当初高考成绩不是很理想,所以从一上大学定下了考研目标,考一个自己喜欢的城市和学校继续深造。”

王敏称,由于备战的时间过长,甚至不敢想如果考不上会怎样,在压力大的时候就会给父母打个电话,一方面让父母不担心,另一方面也给自己打打气,缓解一下压力。“虽然天气越来越冷,但到了考研的关键期,看到周围的同学都在全力‘备战’,自己也觉得很有激情,心里暖暖的。”王

敏说。

在德州学院图书馆,每个人前面都摆着一摞摞的考研资料,要么是在低头做题,要么是在看考研视频课程。徐琛是德州学院化学学院的考研生,今年报考了济南大学化学工程与工艺专业。“我宿舍六个舍友都考研,现在考研已经是‘大势所趋’。”徐琛说,现在本科生的就业压力很大,高学历是走进工作岗位的一种“敲门砖”,高学历也就意味着有更多的就业机会。

“每天早上8点来图书馆签到开始一天的学习,晚上回到宿舍已经10点多了,躺在床上看看英语单词就到了12点。”徐琛说,由于自己开始备考比较晚,英语又比较薄弱,所以一开始就全力以赴。自从备考以来,自己放弃了所有的爱好,每天宿舍、食堂、图书馆三点一线。“自从备战考研以来,真正的做到了‘一心只读考研书,两耳不闻窗外事’。”



在德州学院,餐厅成了不少考研生的自修室。

### 学历需求催生“二战”考生

新一轮的考研角逐即将开始,在今年的考研大军中,记者发现其中不乏“二战”“三战”等缓就业的考生。22日中午,在德州学院图书馆楼下,记者见到了匆忙赶去吃饭的张先贞,“7月份毕业后我就找了三个研友在学校附近住了下来,1000元的房租四个人平摊,吃喝都在学校食堂,每月生活费不到1000元由父母提供。”张先贞说,一起租房的四个都是“二战”的考生。“今年‘二战’学生特别多,

很多熟悉的面孔,又在考研冲刺培训班中看见了,一个班50个考生有近20个都是‘二战’生。”

同样,王雨桐也是一名“二战”的考生,去年考研学习教育的她转向法律,“一战”结束后,她才发现原来自己还有这么多不了解的,不仅仅是专业课,还包括跨考面临的情境、录取情况等。“今年感觉准备的仍然不是很充分,但还是再想搏一搏,现在同班同学有很多在家复习考公的,准备12月

份考完研究生再去追随他们的脚步。”王雨桐坦言,听说在自己临沂老家,报考小学老师都要求是研究生学历,所以为了找个好工作还是再想考一次,实在不行再考公找工作。

记者在采访中了解到,越来越多的大学生将“研究生”学历作为求职新起点,不少大四学生并未选择直接找工作,而是备考研究生、公务员等,为的就是缓解目前的就业压力,希望通过考研拓展就业面。

国网德州供电公司:

## 开展“精准扶贫光明行”活动

本报10月23日讯(记者 路龙帅 通讯员 高文浩 王衍) 近日,在第五个国家扶贫日到来之际,国网德州供电公司志愿者来到禹城市中办田庄村贫困户刘军恩家中,帮助其更换老旧线路,助力开展小型加工业尽快脱贫。这是德州公司加快推进“精准扶贫光明行”活动的一个缩影。

“精准扶贫光明行”重点包括三方面内容,分别为加快农网升级改造、积极推进光伏扶贫和驻村帮扶解决难题。该公司以新一轮农村电网改造升级工作为抓手,持

续加大县域农村地区投资力度,2016、2017两年累计完成投资23.31亿元,专项用于全市农村电网建设改造。2018年继续投资7.49亿元,建设改造10千伏线路1667.82千米,配变678台,年底全市县域地区10千伏线路联络率将达到90%,户均配变容量达到2.25千伏安,有效满足贫困村、贫困户的生产、生活用电需求,实现全市贫困村电网“村村改”、动力电“村村足”。

该公司主动对接光伏扶贫发电项目,畅通绿色通道,提前介入方案制定,以产业发展助力地方脱贫,截至目

前,全市已接入光伏扶贫电站2座,总容量120兆瓦。积极配合德州市扶贫办推进光伏扶贫补贴申请工作,将9个县(市、区)348个村级电站(联村电站)列入国家可再生能源电价附加资金补助目录(光伏扶贫项目),共计支付附加资金补贴447.49万元。积极配合各县(市、区)扶贫办完成457项村级光伏扶贫电站项目信息核实,申请纳入国家光伏扶贫目录。认真执行“五保户”“低保户”用电优惠政策,做好优惠电费返还工作,有效保障特困人员基本用电需求。

齐河县审计局

荣获省“干事创业好团队”称号

本报10月23日讯(记者 张磊 通讯员 高德风) 日前,山东省审计厅对31位“担当作为审计能手”、19个“干事创业好团队”进行表扬通报,齐河县审计局荣获全省审计机关“干事创业好团队”荣誉称号,这是继2016年获得全国“署优”项目刷新德州历史纪录后的又一次重大突破。

近年来,齐河县审计局以建设专业团队为抓手,以打造优秀审计项目、促进审计成果转化作为着眼点,坚持服务大局,突出审计重点,全面提升审计影响力和创新力。连续多年在德州市业务综合考评中名列前茅,获得省级文明单

位、省档案管理先进单位、县综合考评先进单位、县经济社会发展突出贡献奖、全县“干事创业好团队”等荣誉称号。2015年实施的县民政局财政收支审计项目,被审计署表彰为全国优秀审计项目。2016年实施的齐河县财政局本级预算执行审计项目,荣获省级优秀项目。